

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (210) Вторник, 30 июня 1964 г. Год издания 2-й
Цена 2 коп.

БЫСТРЕЕ ВЕСТИ СЕНОКОС И ОБРАБОТКУ ПРОПАШНЫХ

СОРНЯКАМ—НЕТ!

Хлеба поднимаются нынче хорошие. Но частые дожди содействуют росту и сорняков. С ними необходимо бороться всеми мерами и средствами. Самый эффективный метод — авиационная прополка.

На наших полях самолеты обработали гербицидами 2200 гектаров посевов яровых. А механизаторы уничтожают сорняки на плантациях кукурузы. В одном направлении уже обработано 1500 гектаров. На прополке «королевы» ежедневно занято 13 тракторов.

В. МИТЯЕВ,
главный агроном колхоза «Ударник полей».

СЕНОКОСИЛКАМИ И ВРУЧНУЮ

Как только выдалась хорошая погода, закипела работа на заготовке кормов. Особенно многолюдно на лугах нашего колхоза было вчера. Косить траву вышло пять тракторных сенокосилок. Там, где нельзя пустить маши-

ны, косили вручную.

С каждым днем все больше и больше людей и машин будут участвовать в заготовке кормов.

К. ТИШКОВ,
зам. председателя колхоза
им. Чкалова.

НА ПОЛЯХ И ЛУГАХ КОЛХОЗА „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

НА ПЛАНТАЦИЯХ ПРОПАШНЫХ

Прошедшее воскресенье хлеборобам подарил солнечный, ясный денек, как бы подсказывая: торопись, очисти свои поля от сорных трав. Этот сигнал был принят. Почти на 1000-гектарных плантациях пропашных культур колхоза «Красное знамя» с самого раннего утра закипела работа...

Большое хозяйство у Ивана Сергеевича Глухова — кукурузовода второй бригады: на 300 гектарах раскинулась его плантация. Дожди дали силу роста не только «королеве полей», но и подняли сорняки. Среди правильных квадратов кукурузы зеленой стеной встали осот и овсюг — враги посевов.

Когда мы подъехали к Ивану Сергеевичу, он сделал своему «Беларусю» короткую передышку и стал проверять узлы машины. Рассказывал коротко:

— Обработку междурядий немножко затянули: дожди помешали. Сейчас каждый час используем для того, чтобы быстрее очистить посеы от сорняков.

Слова звенящего подтверждают его делами. Прошла половина рабочего дня, а уже около 30 гектаров кукурузы очищены от сорных трав. На рыхлой,

жирной земле зелеными длинными полосами, убегающими вдаль, протянулись правильные квадраты кукурузы.

— Торопимся, — продолжает Иван Сергеевич. — Рабочий день теперь не 7 часов, а пока ночь не скроет посеы. Думаем сегодня гектаров 80 обработать, а денюха через два закончить междурядную обработку на всей плантации.

Торопиться надо. Время не ждет. Звено взяло немалые обязательства: с каждого гектара получить по 250 центнеров зеленой массы. А упустит сроки обработки кукурузы, сорняк сделает свое злое дело, и прощай урожай.

Хорошо, замечательно работают члены звена Ивана Сергеевича Глухова, но передовиками идут механизаторы третьей бригады. Они сегодня заканчивают обработку пропашных культур на всей площади.

Восемь могучих машин ведут борьбу за будущий урожай кукурузы, сахарной свеклы и картофеля в колхозе. И каждый день, полный трудового напряжения, рождает немало героев славного дела — выращивания богатств сибирской земли.

ПРОСНУЛИСЬ ЛУГА

Обильные травы поднялись на лугах колхоза. Густой зеленой стеной они волнуются на ветру, ожидая своего часа.

Еще солнце не обсушило росу, а тишину лугов нару-

шил рокот тракторов и стрекотание сенокосилок. Восемь конных машин и три тракторных агрегата вышли на заготовку кормов. Мягко ложилась на землю срезанная острыми ножами сочная тра-

ПЕРВЫЕ ОТСТАЮЩИЕ ХОЗЯЙСТВА— РЕЗУЛЬТАТЫ ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ

Колхоз «Новый путь» экономически слабое хозяйство,

поэтому решения Пленума КПСС об интенсификации сельского хозяйства для нас имеют особо важное значение. Партийная организация, правление колхоза при активном участии широкого круга колхозников разработали ряд мероприятий с тем, чтобы в ближайшие годы не только вывести хозяйство из отстающих, но сделать его передовым. Одной из таких мер явилась разработка дополнительной оплаты труда колхозников для создания материальной заинтересованности в добросовестном труде.

Как в полеводстве, так и в животноводстве 20 процентов стоимости сверхплановой продукции выдается колхозникам, добившимся перевыполнения плана. За экономию средств на ремонте техники, запасных частей, горючего, авторезины выплачивается в виде дополнительной оплаты до 50 процентов от экономленного.

Но это не все. Колхозникам, которые давно работают в хозяйстве, начисляется от 5 до 15 процентов за выслугу лет. Кроме того, по представлению советов бригад за добросовестный и честный труд предоставляются более продолжительные отпуска.

Все это резко повысило активность колхозников. В нашей бригаде, как и других бригадах колхоза, валовой надой молока во втором квартале был перевыполнен. С января по май мы надоили 2621 центнер молока, что

составило 140 процентов к полугодовому плану. Себестоимость молока за пять месяцев составила 13 рублей 5 копеек за центнер, что намного ниже прошлогоднего.

Резкий подъем активности колхозников особенно заметен, когда анализируешь экономические показатели в целом по колхозу. Производительность машинно-тракторного парка по сравнению с прошлым годом резко возросла. Если в прошлом году выработка в нормо-смену составляла 6 гектаров в переводе на мягкую пахоту, то в этом году — 6,8, причем затраты на один гектар мягкой пахоты сократились. Это только за последние месяцы дало хозяйству 952 рубля экономии. Несмотря на увеличение тракторного парка, затраты на текущий ремонт и горюче-смазочные материалы сократились. Сказалась материальная заинтересованность механизаторов в экономии средств.

Согласно намеченным планам улучшилась и агротехника в нашем хозяйстве. По примеру колхоза имени Мичурина под посев у нас было подготовлено 2500 гектаров земли, вспаханной безотвально. Состояние посевов на этой площади сейчас гораздо лучше, чем на других землях. Активность механизаторов позволила сев зерновых провести в оптимальные сроки, за 12 рабочих дней.

Материальная заинтересован-

ность и применение передового опыта сыграли положительную роль в деле повышения продуктивности животноводства. Главным в животноводстве мы считаем увеличение кормовой базы, улучшение племенной работы и породности скота и, следовательно, подъем продуктивности.

Весь скот в колхозе занумерован с целью выявления высокопродуктивных животных, проводятся контрольные дойки, определяется жирность молока у каждой коровы. Улучшилась работа по искусственному осеменению. У нас налажен четкий учет случки коров и всего маточного поголовья, заведена книга по выращиванию молодняка, ежемесячно проводится его взвешивание, чего раньше в колхозе никогда не было.

С января этого года на животноводческих фермах мы ввели применение карбамида и только за стойловый период использовали десять центнеров этого ценнейшего препарата. Несмотря на плохую кормовую базу, уже в апреле в результате применения карбамида затраты на один килограмм молока с 1,3 кормовой единицы снизились до одной кормовой единицы, причем жирность молока увеличилась.

К концу зимовки для увеличения товарности молока мы начали применение искусственного молока. На этом только за первый месяц колхоз сэкономил 55 центнеров цельного молока, или 660 рублей. Причем только чистая прибыль составляла 440 рублей.

Применение искусственного молока дало возможность также сократить затраты на 1,2 кормовой единицы на каждый килограмм привеса молодняка.

Сейчас мы проводим межбригадную специализацию хозяйства. Так, в первой бригаде у нас будут сосредоточены дойные гурты, во второй бригаде — откормочный молодняк, в третьей будет развиваться овцеводство. Поголовье овец мы намерены довести до 8—9 тысяч. Все это даст возможность повысить квалификацию животноводов, улучшить учет, уменьшить затраты, облегчить перевод бригад на хозрасчет, который вводится уже сейчас.

Н. БОШ,
бригадир первой комплексной бригады колхоза «Новый путь».

ва, все шире и шире остается позади скошенная полоса.

По большому кругу бодро шагают две пары лошадей, покачиваясь на сидениях сенокосилок, ими управляют Василий Михайлович Некрасов и Михаил Яковлевич Астафьев.

Василий Михайлович издавна в колхозе славился как один из лучших мастеров конного сенокосения. Но пришли годы, и ушел на пенсию трудолюбивый колхозник. Отдых этот был заслуженный. Но по мере сво-

их сил он всегда помогает колхозу. Решил «тряхнуть стариной» и в этом году пенсионер. Да как тряхнул, намного позади оставил молодых! На 120 процентов выполнил в этот день свою норму старый колхозник. Больше всех за день. Только Михаил Яковлевич Астафьев сравнялся с ним.

Сегодня-завтра на сенокос уже выйдет 13 машин. Темпы растут. Колхозные луга проснулись.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ЗА ПУД МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В ДЕНЬ



Пастухи первого отделения совхоза «Краснинский»

прилагают все силы, чтобы повысить продуктивность дой-

ного стада. Сейчас надои у инициаторов соревнования составляют 13 килограммов молока на корову. А передовые доярки надаивают больше. Например, Татьяна Систерова от своей группы получает по 14,4 килограмма молока от каждой коровы.

Особенно хорошо отзываются доярки о пастухах В. И. Певзнере и И. А. Сомове. Большой опыт и добросовестное отношение к делу позволяют им идти в первых рядах соревнующихся.

НА СНИМКЕ (слева направо): И. А. Сомов и В. И. Певзнер.

Фото С. Дмитриева.

ЗА КАЖДЫМ ПИСЬМОМ—ЖИВОЙ ЧЕЛОВЕК

На состоявшейся недавно сессии районного Совета депутатов трудящихся обсуждался вопрос «О состоянии рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся на предприятиях, в учреждениях и организациях района». Кроме депутатов, в работе сессии приняли участие председатели сельских Советов, многие руководители колхозов, совхозов, предприятий и учреждений. Доклад по обсуждаемому вопросу сделал заместитель председателя райисполкома Н. Ф. Рогозин, содоклад—председатель постоянной комиссии по законодательству депутат Г. Я. Голдобин. В прениях выступило семь человек.

На этой странице мы коротко рассказываем, о каких недостатках в деле рассмотрения жалоб и заявлений говорили депутаты на сессии.

В учреждение поступило письмо

В своем докладе т. Рогозин сказал, что в подготовке материалов к данной сессии принял участие широкий круг депутатов и актива районного Совета, была произведена проверка состояния рассмотрения жалоб трудящихся в 44-х организациях, колхозах, совхозах, на предприятиях и в учреждениях. Проверка показала, что в большинстве отделов райисполкома, во многих учреждениях районного Совета за последнее время рассмотрение жалоб и заявлений упорядочилось: налажен их строгий учет, лучше стали соблюдаться сроки рассмотрения. Между тем недостатки устранены еще не до конца.

Так, в отделении милиции из 275 заявлений, поступивших в течение года, 42 рассматриваются сверх положенного срока. Вот характерный пример. Материал на нарушителей общественного порядка Ванюшкина, Терешкина, Иноземцева около пяти месяцев лежит в столах сотрудников милиции, но мер к ним до сих пор никаких не принято.

В некоторых отделах райисполкома почему-то регистрируются только письменные жалобы, а устные не учитываются.

Еще хуже поставлено дело на некоторых предприятиях, в колхозах и совхозах. На заводе «Спецмашдеталь» (директор т. Сойту) жалобы даже не регистрируются. О каком уж своевременном принятии мер по письмам трудящихся здесь может идти речь.

Не заведено никакого учета по рассмотрению жалоб в совхозах «Барачатский», «Краснинский» (тт. Суховский и Калинин), в Горбуновском, Окуневском и Промышленновском сельпо (тт. Петров, Каратыгин и Науменко), колхозах «Труд», им. Ленина, «Ленинский путь», «Рассвет», «Путь к коммунизму», «Колос» (тт. Черных, Федирко, Наумов, Большой, Петренко, Сафонов).

— Каждый день почтальон приносит письма в редакцию газеты «Красное знамя», — говорит в своем содокладе председатель постоянной комиссии по законодательству т. Голдобин. — Только за пять с половиной месяцев этого года поступило 815 писем, из них опубликовано в газете 504 письма и 174 направлены для расследования и принятия мер руководителям предприятий, организаций и учреждений.

По своему содержанию письма

всегда разнообразны. Советские люди сообщают о неиспользованных резервах в колхозах и совхозах, сигнализируют о фактах бесхозяйственности, расточительности, черствости, грубости, разбазаривания жуликов, туеядцев, волокитчиков. И там, где видят за письмом живого человека, там по его сигналу оперативно принимают меры, решают поставленные вопросы.

Большинство должностных лиц, которым направлены письма, своевременно сообщили, что сделано по сигналам, если факты подтвердились. Из 174 писем на 131 письмо своевременно поступил ответ о принятых мерах, 22 письма посланы не более 20 дней назад (они находятся в стадии рассмотрения), но 21 письмо некоторыми руководителями безнадежно заволокнено.

Много в редакцию поступает писем, в которых труженики полей жалуются на плохую работу объединения «Сельхозтехника». Между тем, что сделано по их сигналам, ответы от руководителей «Сельхозтехники» приходят буквально «выколачивая», а некоторые письма так и остались без ответа. Еще 12 мая в опубликованной корреспонденции «Степь пробудилась» рассказывалось, что по вине Тарасовского отделения «Сельхозтехники» в колхозе «Путь к коммунизму» на себе простаивают тракторы, однако, несмотря на неоднократные напоминания, руководители отделения до сих пор не сообщили редакции, какие приняты меры по улучшению техобслуживания и качества ремонта сельхозмашин. Отделяется молчалием и управляющий объединением т. Фомин на статью «В разгар сева», напечатанную в газете 19 мая, в которой чкаловские механизаторы тоже обижались на плохой ремонт тракторов.

По колхозу «Гигант» весной этого года в газете было опубликовано три статьи: «В степных колхозах» (21 мая), «Сорняк — враг кукурузы» (4 июня) и «Главная забота» (9 июня). Редакция неоднократно просила секретаря парткома колхоза т. Лыкова сообщить, что предпринято по критическим замечаниям корреспондентов, но он упорно отмалчивается.

То же можно сказать и о секретаре парткома колхоза «Путь к коммунизму» т. Долгове. Ему еще 10 апреля было направлено неопубликованное письмо, в котором рассказывалось о беспорядках в колхозном клубе, но он его оставил без ответа. Не замеченными секретарем парткома остались также статьи «Когда же спросят?», опубликованная в га-

зете 3 апреля, и «Высокомерие — не к лицу руководителю» (28 мая), хотя их содержание должно было бы приковать к себе внимание колхозной партийной организации.

Не все и руководители учреждений своевременно реагируют на письма советских людей. Главному врачу района т. Михееву еще в феврале были посланы для принятия мер два письма о серьезных недостатках в организации медицинского обслуживания сельского населения, но сигналы трудящихся главный врач оставил без внимания.

О серьезных недостатках в деле рассмотрения жалоб военнослужащих в колхозах «Заветы Ильича», «Ударник полей», совхозах «Заря» и «Краснинский» сказал депутат районного Совета райвоенком т. Боцман.

— Руководители предприятий, учреждений, председатели колхозов и совхозов должны чутко относиться ко всем просьбам военнослужащих и их семей, сами заниматься рассмотрением жалоб, осуществлять строгий контроль за их прохождением, — говорит т. Боцман.

Упорядочить прием посетителей

В своем докладе т. Рогозин подробно остановился на организации приема посетителей.

— Прежде всего, необходимо, чтобы на каждом предприятии, в учреждении, в каждой организации на видном месте был вывешен расписание приема посетителей, чтобы люди знали, в какие дни и часы их может принять руководитель или другое должностное лицо, — говорит докладчик. — Разумеется, этот расписание должно неукоснительно соблюдаться.

Долг руководителя внимательно выслушать человека, обратившегося к нему с просьбой или предложением, чутко и по-деловому разобраться в затронутом им вопросе, а затем вынести конкретное решение. Если жалоба посетителя может быть удовлетворена, необходимо это сделать без промедления, а если нет, то в доходчивой форме, терпеливо объяснить, почему нельзя сделать то, о чем он просит.

— Между тем, — отмечает т. Рогозин, — у нас еще не изжиты факты грубого отношения к людям. Например, председатели колхоза «Путь к коммунизму» т. Петренко ничего не стоит обругать посетителей, даже женщин, грубой бранью и выгнать из кабинета. Разве совместно с должностью советского руководителя такое отношение к подчиненным? Не мудрено, что на т. Петренко поступает много жалоб в райисполком, особенно от переселенцев.

Так рождается жалоба

Как видно из доклада т. Рогозина, в райисполком в течение года поступило 339 жалоб и заявлений, из них на недостатки в культурном обслуживании и по другим вопросам быта — 195 жа-

лоб и на различные упущения в производственной деятельности колхозов, предприятий и организаций — 93. Советские люди ценят лучших тружеников района, маяков производства, и нетерпимы к недостаткам, бюрократизму и волоките.

Больше жалоб поступает из тех колхозов, совхозов и других предприятий, где невнимательно относятся к справедливым требованиям трудящихся. Человека в чем-то обидели, он обратился с устным или письменным заявлением к своему руководителю, а тот отнесся к его просьбе по-казенному, не разобравшись в сути дела, вынес неправильное решение. Добиваясь справедливости, обиженный пишет жалобу в райисполком или иную вышестоящую организацию. Так рождается жалоба.

— Чтобы сократить количество жалоб и заявлений, нам надо в первую очередь заняться устранением причин, порождающих жалобы, — подчеркивает докладчик.

Особенно много жалоб в райисполком поступает по различным бытовым вопросам и вопросам производственной деятельности колхозов и совхозов, как это видно из приведенных цифр. Колхозники сельхозартели «Труд», например, жалуются на несвоевременную выдачу хлеба по трудным, на отказ в предоставлении выпасов для скота, принадлежащего колхозникам, на различные беспорядки в колхозе, мешающие плодотворно трудиться и культурно отдыхать.

Больше стало поступать жалоб и на председателя колхоза «Ударник полей» т. Ковзиков. Член колхоза А. И. Дунаев весной этого года по заданию правления сделал 106 цепей для коров, а когда обратился к т. Ковзику за зарплатой, он ему ответил: «Принесешь цепи осенью. Когда будем привязывать коров, тогда и зарплату начислим». Спрашивается, на какие же деньги должен жить колхозник Дунаев теперь? Естественно, что он пошел в райисполком, чтобы добиться удовлетворения своих законных требований.

А ведь всех этих жалоб могло бы и не быть, если бы председатели колхозов тт. Черных и Ковзиков проявили больше чуткости к членам артели.

Много поступает жалоб на недостатки в торговле, общественном питании, в медицинском и культурном обслуживании населения. Причем причины, вызывающие недовольство, объясняются только нерадивостью работников, отвечающих за порученное дело. Так, пенсионер, проживающий в пос. Промышленная, М. М. Седелников осенью прошлого года в течение полутора месяцев в магазине Промышленновского сельпо не мог купить оконного стекла, тогда как на базе стекла имелось в избытке. Седелников написал в газету «Кузбасс», и только тогда его просьба была удовлетворена.

Недостаточно у нас организовано и коммунальное обслуживание населения, особенно обеспечение населения водой в летнее время. На днях в поселке будет начато бурение еще одной скважины. Когда она будет сдана в

эксплуатацию, перебои с водой будут устранены.

Ораторы, выступившие на сессии, значительно дополнили доклад заместителя председателя райисполкома.

Зав. районным отделом социального обеспечения т. Данченко остановилась на необходимости правильного оформления документов, которые выдаются трудящимся для назначения пенсии. В таких организациях, как Промышленновское и Окуневское сельпо, районная больница, Промышленновское, Титовское и Тарасовское отделения «Сельхозтехники», совхоз «Краснинский», уходящим на пенсию зачастую выдаются неправильные документы, которые райсобес не может принять для пенсионного дела. Все это создает людям лишние хлопоты и порождает жалобы. Тов. Данченко обратила также внимание присутствующих на необходимость привести в порядок архивы в колхозах, завести на всех членов артели колхозные книжки.

Прокурор района т. Хорошаев сказал, что в прокуратуру поступает много жалоб на неисполнение судебных решений по исполнительным листам, особенно на несвоевременную выплату алиментов. А ведь от этого в первую очередь страдают дети, во время не получая средства на содержание.

Председатель Падунского сельсовета т. Шмырин подверг критике работу районного отдела строительства и ремонта дорог и высказал серьезные претензии главному молзаводу, который не довел до конца строительство канализации Падунского молкозавода. Нередко вода из канализации выходит наружу и создает большие неудобства для населения.

Большое внимание строительству и ремонту дорог уделил в своем выступлении также председатель райисполкома т. Лагунов.

— По дороге на Падунку трудно проехать, — говорит т. Лагунов, — а управляющий Титовским отделением «Сельхозтехники» т. Левкович и палец о палец не ударил, чтобы привести ее в порядок, хотя имеет грейдер и всю необходимую технику. Не лучше относятся к дорожному строительству председатель колхоза «Ударник полей» т. Ковзиков, директор Барачатского совхоза т. Суховский.

В заключение т. Лагунов остановился на необходимости развивать строительство учреждений культуры силами колхозов и совхозов.

На сессии выступил также инструктор облисполкома т. Ридаш.

По обсуждаемому вопросу депутаты приняли развернутое решение, направленное на улучшение дела рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся. Большое место в решении отведено устранению причин, порождающих жалобы по бытовому обслуживанию населения, работе торговых предприятий, школ, учреждений здравоохранения, культуры, коммунальному строительству и благоустройству.

Резервы В ДЕЙСТВИИ

Доение коров — одна из самых трудоемких работ на животноводческих фермах. Недаром многие из доярок, которые проработали длительное время на фермах, жалуются на боль в руках. Но это почему-то не трогает сердца руководителей хозяйств и инженерных работников. А последние в первую очередь призваны внедрять в процессы труда механизмы, облегчать труд людей, помогать животноводцам добиваться удешевления продукции.

Во всех колхозах и совхозах управления на складах имеется в достаточном количестве оборудование, чтобы смонтировать в хозяйствах мехдойки и перевести все дойные гурты на механическое доение. Сколько бы рабочих рук высвободилось в колхозах, если бы все председатели артелей, зооветспециалисты, инженерные работники, да и сами доярки, поняли всю выгоду этого дела!

В беседах некоторые руководители колхозов высказывают такую мысль: зачем, дескать, нам эти городушки, доярок у нас хватает. При ручной дойке получают больше молока, да и по себестоимости оно дешевле. В тон им вторят животноводы, недооценивающие всю выгоду механизации: перейдем на механическое доение коров, меньше заработок будет. Но так ли это?

Особенно этого мнения придерживаются доярки колхоза «Родина» и, как ни странно, убедили в целесообразности ручной дойки своих руководителей. А тем лишь бы хлопот меньше.

Селькоры сообщают

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

В начале июля в нашем хозяйстве будет проведен день животноводства. Подведем итоги шестимесячной работы и наметим дальнейшие рубежи.

Работники животноводческих ферм к этому дню деятельно готовятся. Улучшилась трудовая дисциплина, повысилась продуктивность скота. Многие доярки, скотники, работники свиноферм успешно выполняют свои обязательства.

Свинарка шестого отделения

ДЕПУТАТЫ ПОМОГЛИ

В Окуневском сельпо плохо выполнялся полугодовой план закупа шерсти. Депутаты сельсовета решили заготовителям оказать помощь и пошли по своим десятидворкам.

Депутат А. П. Терещенко вместе с заготовителем т. Советкиной только за один день закупили у жителей с. Окунева 40 килограммов. После бесе-

СУДЯТ ТОВАРИЦЫ

Хорошо работает товарищеский суд в колхозе имени Жданова (дер. Усть-Каменка). Он ведет непримиримую борьбу с расхитителями общественного добра, дебоширами, склочниками.

Недавно товарищеский суд разбирал дело жителя деревни Усть-Каменки Василия Александровича Другова. За что же он предстал перед судом товарищей? В. А. Другов, стремясь поживиться за счет других, уг-

но попробовали бы усть-горьминские животноводы сказать дояркам совхоза «Краснинский», что мехдойка снижает заработки, они бы засмеяли своих товарищей по работе. Доярки первого отделения этого совхоза в месяц зарабатывают по 120—140 и больше рублей, надои у них выше, чем в колхозе «Родина». Сейчас они составляют 13—13,5 килограмма молока на корову в день. Эти ли цифры не говорят за выгоду механического доения? Не к лицу дояркам колхоза «Родина», членам комсомольско-молодежной фермы, придерживаться таких отсталых мнений.

Колхозы «Искра» и «Заветы Ильича» — соседи, давно соревнуются между собой, но соревнуются эти хозяйства, кажется, не только по производственным показателям, но и в том, кто больше не внедрит у себя механизированное доение.

В колхозе «Искра» два дойных гурта. В первой бригаде коров доят механизированным способом, во второй — вручную. В первом гурту надои сейчас составляют 9,8 килограмма на корову, во втором — 11. Вот в эту цифру и упираются руководители колхоза. Но подсчитать, во сколько рублей обходятся эти 11 килограммов, никто в хозяйстве не хочет.

В первой бригаде 277 коров обслуживают 8 доярок, а во второй 108 животных доят тоже 8 доярок. Неужели эти цифры не говорят за то, что здесь теряются те рубли, которые ложатся на удорожание себестоимости

Мария Ивановна Шадрина от 27 основных свиноматок получила по 8 поросят. При отъеме вес каждого достигал 14 килограммов. Здесь же свинаркой работает Анна Яковлевна Коцуба. У нее 28 разовых маток. Приплод в среднем на свиноматку составляет 5,6 поросенка. Отъемный вес поросенка равен 12 кг.

В. ВАУЛИН,
председатель рабочего
комитета Барачатского
совхоза.

ды со своим депутатом многие рабочие и колхозники охотно продавали шерсть. К. Н. Бектяшкин продал 5 килограммов, А. К. Бектяшкин — 4 килограмма, В. П. Сарина — 7 килограммов, А. О. Шевченко — 3 килограмма.

Н. КОСТИН,
председатель Окуневского
сельсовета.

нал велосипед у жителя с. Шуринки К. И. Буймова. В. А. Другов вскоре был изобличен в воровстве.

Колхозники строго осудили недостойный поступок своего односельчанина. Суд оштрафовал его на 10 рублей.

Другов попросил прощения у всех, кто присутствовал на суде, и заверил, что в будущем подобное с ним не повторится.
Л. ГОНЧАРОВА,
селькор.

селькор.

ЧЕГО ЖДУТ?

продукции. У председателя колхоза т. Татаринцева и секретаря парторганизации т. Марочкина есть одно «доказательство»:

— Так во второй бригаде на два килограмма выше надои!

Это факт. Но служить примером и оправданием он не может. Не секрет, что при механизированном доении коровы выдаиваются хуже. Их нужно обязательно поддаивать вручную. Но здесь это не всегда делается, а поэтому и надои так резко отличаются от показателей второй бригады. А в тех хозяйствах, где придерживаются этого правила, результат говорит сам за себя.

В первой бригаде колхоза «Ударник полей» выпаса намного беднее, чем в колхозе «Искра», а доярки этого гурта В. И. Люфт, М. Д. Пельц, М. А. Боргер надаивают от своих коров по 13,5 килограмма молока на каждую.

Не верят в механизированное доение и в колхозе «Заветы Ильича». Если в «Искре» не считали, во сколько обходится центнер молока от ручного и механизированного доения, то

здесь уже подсчитали, и хотя цифры говорят в пользу мехдойки, во второй бригаде продолжают доить коров вручную.

На механической дойке в колхозе центнер продукции обходится в 15 рублей 20 копеек, а на ручной — на один рубль дороже, но председатель колхоза т. Насинник и зоотехник т. Шумбулай все равно стоят на своем: доить коров вручную легче и выгодней.

В колхозах «Родина», «Искра» и «Заветы Ильича» сейчас все чаще говорят, что нужна специализация хозяйств. Предпочтение при этом отдают молочному животноводству. На это есть основания: добротные помещения, богатая кормовая база. Но где будут здесь брать доярок, если на фермы поставят не 350—400 коров, как сейчас, а по 1000—1500?

Нет, пришло время распрощаться с ручным доением. Непонятно только, почему не хотят это делать в колхозах «Родина», «Искра» и «Заветы Ильича»? Чего ждут, чего боятся?

А.РОВИНСКИЙ.



Бурятская АССР. Труженики совхоза «Кабанский» ежегодно сдают государству миллион уток. На инкубаторной станции наступила горячая пора. С каждым днем растет семейство пернатых. Коллектив станции за два с половиной месяца обязался передать в другие цеха 400 тысяч утят и 30 тысяч цыплят.
НА СНИМКЕ: оператор инкубатора Наталья Каргапольцева принимает новую партию утят.
Фотохроника ТАСС.

ЗАКОЛДОВАННОЕ МЕСТО

Надежда Кукченко до самого последнего времени не догадывалась, что Плотниковский молзавод стоит на заколдованном месте, и старательно присматривалась к работе его мастеров. Анализируя технику жульничества «левой» реализации масла, может быть, она хотела подражать мастерам, которые работали до нее.

Однако первый образец для подражания не выдержал столкновения с ревизором и в 1959 году крепкое кое-кого подвел. Формулировка в обвинительном заключении по делу мастера П. была предельно лаконичной: «Искусственное создание излишков жира и злостное их присвоение». Опыт обогащения реализовать не удалось. Да и не по масштабам тогда ей, Кукченко, были приобретенные знания: была она только рабочей и доступна в святая святых молзавода — учетную документацию — не имела.

Сменившие мастера П. супруги Братухины не испугались горькой участи предшественников. Наскорю изменив технику махинаций, они поставили хищение государственного добра на широкую ногу. Занимая процент жира в молоке, поступавшего из колхозов и совхозов, жулики создавали излишки масла. Затем они писали ведомости на «мертвых душах» и клали деньги в карман. Вся трудность заключалась в выдумывании фамилий несуществующих молокосдатчиков и росписей-завитушек. Сразу надо оговориться: оригинальными Братухины не были. Как известно, трюк с «мертвыми душами» использовал еще гоголевский Чичиков. Не были они оригинальными и в расходовании присвоенных средств: Южный берег Крыма, аляповатая роскошь в обстановке квартиры, пьянство — все это присуще многим растратчикам. Но Кукченко это, очевидно, нравилось. Опыт накапливался. Когда супруги Братухины отъезжали в места не столь отдаленные, аплодисментов не было, не было и провожающих: мешал конвой.

На молзаводе в третий раз сменили руководителей.

Мастером стала Юлия Владимировна Клаус, ее помощником (наконце-то!) — Надежда Кукченко.

Мы не знаем приемов, которыми пользовались новые руководители. Может быть, они по-своему гениальны, возможно, банальны, как и предшественники. В этом разберется ОБХСС. Мы знаем только результат.

Когда явились ревизоры, мастер Клаус встретила их приветливо. Кукченко немного смущалась, но, быстро справившись со слабостью, ударившей в ноги, тоже улыбнулась.

ФЕЛЬЕТОН

Снятие остатков прошло почти благополучно. В 14 флягах, которые стояли в холодильнике, оказалось 406 килограммов масла. По документам его должно было оказаться 411. Разница вполне допустимая, если учесть, что некоторая часть молока находилась в переработке.

Клаус успокоилась, Кукченко облегченно вздохнула: «Кажется, пронесло».

Но с ревизором оказался работник милиции т. Дроздов, который по своей профессиональной привычке бумажкам не поверил. Нужны были факты, и он попросил показать место, где хранится масло.

— Помилуйте, — удивились или сделали вид, что удивились, мастер и ее помощник, — где же еще можно хранить масло, если не в холодильнике, — лето!

Но работник милиции есть работник милиции. Словам он тоже не поверил и открыл сарай. В нос ударил мышиный запах. Тряпье списанной спецодежды, старые фляги, пустые ящики, бочка с керосином, известь и разный хлам заромождали весь хозяйственный склад.

У порога стояла фляга с маслом.

У Клаус глаза стали круглыми.

Кукченко ойкнула, но быстро нашлась:

— Это вчера приняли, я поставила сюда.

— Кто принял?

— Позабыла...

— Кто сдал?

Клаус пожалла плечами. Кукченко, подумав, ответила:

— Сдал Донец, приемщик седьмой фермы.

Вызвали Донца, тот руками развел:

— Не знаю. Ни сегодня, ни вчера масла не сдавал. Вообще, больше недели здесь не был.

Началась игра в «жарко и холодно».

Представитель милиции простукивал фляги. Они гудели весело и беззаботно, вещая о своей непричастности к махинациям. Клаус ушла в цех, Кукченко настроенно следила за действиями Дроздова. Пока он пербирал крайние фляги, помощник мастера нервничала не очень, но как только добрался до угла, забеспокоилась:

— Да, право же, там нет ничего!..

И как бы в ответ на ее замечание, вторая фляга отозвалась глухим стуком. Она не звенела. Под крышечкой фляги оказался овес. Под овсом — бумага. Под бумагой — масло...

Ошалевшая Кукченко лепетала:

— Овес-то курочкам, курочкам...

— А масло тоже курочкам?

— Масло? Не знаю, рабочие, наверно, поставили, они такие...

В третьей фляге, засунутой в самый дальний угол, под резиновыми прокладками тоже оказалась бумага, а под бумагой — опять масло.

— И эту рабочие поставили?

— Они, они, больше никому...

Дроздов писал акт. Клаус вздыхала:

— Место тут несчастливое. Одного посадили, другого арестовали. Вот и у нас несчастье. Нехорошее место, какое-то заколдованное.

Кукченко молчала. Отъезд четы Братухиных под конвоем помнился хорошо. Без аплодисментов, без провожатых. Хотя, нет, аплодисменты были: в зале суда, когда читали приговор.

Ст. ЖУЖГАН.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
30 июня 1964 г. 3 стр.

Н. С. ХРУЩЕВ ОТБЫЛ В НОРВЕГИЮ

27 июня по окончании визита в Швецию Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица отбыли на теплоходе «Башкирия» с официальным визитом в Норвегию.

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ШВЕДСКОЕ КОММЮНИКЕ

В Стокгольме опубликовано совместное советско-шведское коммюнике. В нем, в частности, говорится:

По приглашению правительства Швеции Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетил Швецию с официальным визитом.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел беседы с премьер-министром Таге Эрландером и другими членами шведского правительства.

В ходе переговоров, проходивших в открытой и дружественной атмосфере, был обсужден ряд вопросов международного положения, а также важные вопросы, касающиеся отношений между СССР и Швецией. В ходе переговоров были обсуждены меры, направленные на укрепление тенденции к разрядке международной напряженности. Была подчеркнута важность того, чтобы найти мирное и прочное решение проблем европейской безопасности. По вопросу разоружения, указывается в коммюнике, было достигнуто единство мнений о необходимости продолжения усилий с тем, чтобы добиться сокращения вооружений и продвинуться дальше по пути к всеобщему и полному разоружению под необходимым международным контролем.

Обе стороны подчеркнули значение того, чтобы путем международных соглашений воспрепятствовать дальнейшему распространению ядерного оружия.

Как Советский Союз, так и

Швеция, отмечается в коммюнике, стремятся к укреплению мирного сосуществования и мирного сотрудничества между странами с различными социальными системами. С советской стороны было заявлено, что она высоко ценит политику нейтралитета Швеции и считает, что эта политика представляет собой важный вклад в спокойствие и стабильность в Северной Европе.

Обе стороны согласились в том, чтобы на переговорах, которые начнутся позднее, в текущем году, рассмотреть возможность заключения долгосрочного торгового договора сроком на 5—6 лет, начиная с 1965 года. С советской стороны было заявлено, что она готова разместить новые заказы в Швеции на трубы для газо-и нефтепроводов.

Было отмечено, что культурный и научный обмен между Советским Союзом и Швецией развивается благоприятно и что имеются большие возможности для того, чтобы развивать и активизировать этот обмен и дальше.

ТАСС.

ДАТЬ ПОЧТИТЕЛЬНОГО УВАЖЕНИЯ

Большой и содержательной выставкой отмечает шведская столица 100-летие со дня окончания работы Льва Николаевича Толстого над романом «Война и мир». Она открылась в помещении Королевской библиотеки Стокгольма.

На выставке экспонируются первые издания «Войны и мира» на русском и шведском языках, рукописи писателя, письма Льва Николаевича Толстого к шведским деятелям культуры, фотоснимки, на которых запечатлен великий писатель в Ясной Поляне и в Москве, иллюстрации советских художников к различным

изданиям романа. — Эта выставочная группа Мухиной В. И. «Рабочий и колхозница», установленная перед входом на Выставку достижений народного хозяйства СССР в Москве. Фотохроника ТАСС.

И. МОКРЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

УГОЛОК РЫБОЛОВА

ХОРЕЗМСКИЕ СОМЫ



Рис. П. Черненко.

В мутно-желтых водах Аму-Дарьи немало всякой рыбы — здесь водятся и усач, и сазан, и шип, и даже редкостный скафиригус. Поимка стокилограммовых сомов не является здесь событием. Попадаются экземпляры и крупнее. Известны случаи, когда сом тащил... барана. А недавно...

Колхоз имени Кирова Шаватского производственного управления проводил в пойму Аму-Дарьи бригаду

косарей. Среди них был и Машарип Мадримов — крепкий парень, спортсмен.

Ребята завершили косовицу, когда Машарип наткнулся на место, где камыш был особенно зелен и густ. «Красота! — обрадовался он. — Здесь берет еще двести снопов». Его не смущало, что работать пришлось по пояс в воде: камышовая пуща быстро таяла.

И вдруг неожиданный удар сбил косаря с ног. Вынырнув, он

огляделся. Никого! Только волнуется и шумит тростник, хотя знойный воздух совершенно неподвижен. Снова удар! Машарип наконец увидел своего противника. Это был... сом. Трудно сказать, что заставило рыбину напасть на человека, но она крепко ухватила его за ногу.

Несколько минут длился поединок. Когда сом на мгновение ослабил хватку, Машарип вырвал ногу, оседлал рыбу и нанес

серпом несколько ударов по голове.

— А что было дальше, не помню, — рассказывал потом Машарип своим товарищам, которые нашли его в камышах избитого, в ссадинах. Они сначала не поверили услышанному. Но неподалеку от места схватки обнаружили мертвого сома. Взвесили: 139 килограммов!

В. КОНСТАНТИНОВ,
Ургенч,
Узбекская ССР.
(«Сельская жизнь»).

УЧРЕЖДЕНИЯМ КУЛЬТУРЫ — КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

Одним из средств коммунистического воспитания советских людей является искусство. Пропаганда высокодейного и высокохудожественного искусства является первостепенной задачей учреждений культуры: клубов, домов культуры, библиотек. Но эта задача будет решена только в том случае, если учреждения культуры будут укомплектованы квалифицированными работниками.

Не секрет, что в некоторых селах нашей области культурно-просветительная работа находится на низком уровне. И только потому, что в клубах и домах культуры нет культработников.

В городе Кемерово имеется культпросветучилище, которое готовит заведующих клубами, директоров домов культуры, баянистов, руководителей хоровых, танцевальных коллективов, оркестров народных инструментов, библиотекарей. Кроме общеобразовательных дисциплин, учащиеся изучают клубное дело, музыкальную грамоту, сольфеджио, фортепьяно, теорию музыки и т. д.

На хорошем отделении студенты изучают сольное пение, дирижирование, хороведение, на оркестровом — оркестровые инструменты, дирижирование оркестром, на танцевальном — классические, народные, балетные танцы, историю балета и т. д.

Все учащиеся овладевают игрой на баяне, методикой работы с детским хором. Выпускники нашего училища направляются на работу в клубы и дома культуры. По совместительству они могут работать в общеобразовательных школах учителями пения.

Наше училище имеет заочное режиссерско-хоровое и библиотечное отделения.

Училище приглашает участников художественной самодеятельности, работников клубов, библиотек, выпускников школ, всех, кто хочет получить специальное образование, чтобы работать в учреждениях культуры.

И. ДОМНЕНКО,
директор культпросветучилища.

ТАК ДЕРЖАТЬ, СПОРТСМЕНЫ!

21 июня состоялись спортивные соревнования по волейболу на первенство Беловского отделения дороги. Наша команда уверенно заняла первое место.

Волейболисты показали высокое мастерство. И в этом заслуга тренера и капитана команды Э. Г. Кучерина. Наши спортсмены за-

воевали право отстаивать честь отделения в гор. Новосибирске.

Команда девушек выступила слабее. Но и она сумела занять второе место.

А 23 июня в пос. Промышленная состоялись соревнования по баскетболу. Юношеская команда школы № 56 принимала сборную команду гор. Белова. И снова победа. Наши баскетболисты выиграли со счетом 36:26.

Особенно результативно играли ученики 10 класса А. Панин, В. Гришин, Ю. Доставалов.

Спортсмены с большой благодарностью отзываются о тренерах-общественниках Б. А. Симакове и А. М. Шмонове. Это они сумели хорошо подготовить баскетболистов к соревнованиям.

Н. ШИНГАЛЬЦОВ.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ВТОРНИК,
30 ИЮНЯ

11.00. «Теперь пусть уходит». Телефильм. I и II серии.

19.00. Телевизионные новости.

19.10. «Голос совести». Телефильм.

19.40. Июльский экран.

20.00. Хроника, интервью, репортаж...

20.20. «Теперь пусть уходит». Телефильм. II серия.

СРЕДА,
1 ИЮЛЯ

11.00. «Рассказ о старом комсомольце». Телеочерк.

11.10. «Тайник на Эльбе». Художественный фильм.

19.00. Для малышей. Мультпликационный фильм.

19.15. Для школьников. «Итоги практики».

19.30. Телевизионные новости.

19.40. «Рассказ о старом комсомольце». Телеочерк.

19.50. Музыкальный календарь.

20.20. Хроника, интервью, репортаж...

Наш календарь

1 июля исполняется 75 лет со дня рождения (1889) В. И. Мухиной, выдающегося советского скульптора. Умерла в 1953 году.



Мухина Вера Игнатьевна



Скульптурная группа Мухиной В. И. «Рабочий и колхозница», установленная перед входом на Выставку достижений народного хозяйства СССР в Москве. Фотохроника ТАСС.

20.30. «Тайник на Эльбе». Художественный фильм.

Заместитель редактора
С. Д. ЖУНГАН.

Исполком Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников госучреждений выражают глубокое соболезнование заведующей общим отделом исполкома Вере Ивановне Рыжковой по поводу безвременной смерти мужа Рыжкова Федора Степановича

Исполком Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников госучреждений выражают глубокое соболезнование председателю Березовского сельсовета Марии Федоровне Ермолаевой по поводу безвременной смерти мужа Ермолаева Михаила Алексеевича

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 6-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

Заказ № 627

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 4597